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Επιτυχημένο το Συνέδριο Κατηχητών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με ενθουσιασμό για άλλη μια φορά και φέτος, 
πραγματοποιήθηκε αυτή την Κυριακή 29/9, στο Συνεδριακό 
Κέντρο Θεσσαλίας, το εναρκτήριο Συνέδριο Κατηχητών και 
Στελεχών Νεανικού Έργου της τοπικής μας Εκκλησίας, ενόψει 
της λειτουργίας των κατηχητικών σχολείων και των νεανικών 
συντροφιών, για το νέο ιεραποστολικό έτος 2024-2025.

Τον Αγιασμό ενάρξεως τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος κήρυξε και την έναρξη του Συνεδρίου. 
Απευθυνόμενος στα νεανικά στελέχη, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του απέναντί 
τους και σημείωσε ότι αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας την αποστολική 
εργασία, ο καθένας με το δικό του τάλαντο, με την δική του πνοή, με την δική του 
εμπειρία:
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«Δόξα τω Θεώ, αν είναι κάτι που βιώνουμε στην τοπική μας Εκκλησία είναι το 
πνεύμα της διακονίας και η ενότητα που θυμίζει οικογένεια. Δεν είμαστε 
αλάνθαστοι, δεν είμαστε αναμάρτητοι, όμως ο καθένας από εμάς, έχουμε την 
αίσθηση ότι ανήκουμε στην οικογένεια, σ’ αυτό που λέγεται Εκκλησία. 
Λειτουργούμε με φρόνημα αγωνιστικό, θυσιαστικό, προκειμένου να προσφέρουμε 
το καλύτερο δυνατό, στους ανθρώπους που περιμένουν από εμάς».

Με αφορμή το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «
στην αντίθετη μεριά υπάρχει και η καλή μεριά που είστε εσείς οι κατηχητές, που 
προσφέρετε τον ελεύθερό σας χρόνο όπως μας υπενθύμισε σήμερα ο Χριστός να 
δανείζουμε χωρίς να περιμένουμε τίποτα, γιατί και εσείς δανείζετε το χρόνο σας, 
την ελευθέρια σας, δίνετε κάτι από τη ζωή σας με την καρδιάς σας, χωρίς να 
περιμένετε κάτι από τους ανθρώπους, αλλά από τον ίδιο τον Θεό. Είναι πολύ 
σημαντικό να αφήνεις τα πράγματα να εξελίσσονται και να αφήνεις το Θεό να 
ανταποδώσει…».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε στους συνέδρους το πρόβλημα της 
παραβατικότητας και της βίας που κυριαρχεί στην σημερινή εποχή στα σχολικά 



περιβάλλοντα, της οποίας καρπός όλων αυτών των γεγονότων είναι το βιβλίο της 
Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών Βόλου με τίτλο: «Από τη Σύγκρουση στη 
Συνάντηση», το όποιο όπως τόνισε «θα αποτελέσει ένα σημαντικό βοήθημα για 
την νέα κατηχητική χρονιά παρουσιάζοντας τον τρόπο που μπορούμε να 
απαντήσουμε σε αυτή τη κατάσταση που κυριαρχεί… Σε μία δύσκολή εποχή θα 
καλέσετε παιδιά εθελοντικά να έρθουν σταλμένα και αυτά από τις οικογένειες 
τους.. να θυμάστε ότι όλα ξεκινούν από την οικογένεια. Το πιο σημαντικό πράγμα 
που προσφέρετε στα παιδιά τα οποία θα καλέσετε να γνωρίσουν τον Χριστό, είναι 
ότι θα γνωρίσουν τον Χριστό της Εκκλησίας, δηλαδή το Σώμα του Χριστού που 
είναι η Εκκλησία, τους δίνετε το δώρο που λέγεται «έλα να γίνεις και συ μέρος του 
Σώματος του Χριστού. Γίνετε εσείς οι οδηγοί των παιδιών για τον Παράδεισο.»

Ακολούθησε η εισήγηση του Πρωτ. Αντωνίου Καλλιγέρη, Msc Ηθικής και 
Κοινωνιολογίας, Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ, Διευθυντή στη Διεύθυνση Ποιμαντικής 
Γάμου και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, μέλους της Συνοδικής 
Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητας, με θέμα: «Από τη σύγκρουση στη 
συνάντηση». Στην εισήγησή του παρουσίασε το βιβλίο των Β. Γώγου, Απ. Μπάρλου, 
Ν. Τσιρέβελου και Χρ. Φραδέλλου, με τίτλο «Από τη σύγκρουση στη συνάντηση: 
Διδακτικές διαδρομές για την ανάσχεση της βίας, του φανατισμού και της 
μισαλλοδοξίας», της Εκδοτικής Δημητριάδος.

Ο π. Αντώνιος υπογράμμισε την επικαιρότητα του βιβλίου, καθώς το θέμα της 
βίας στις μέρες λαμβάνει ολοένα και μεγαλύτερες διαστάσεις παραθέτοντας και 
πολλά παραδείγματα της καθημερινότητας. Η βία δεν είναι έμφυτη στον άνθρωπο, 
αλλά είναι παράγωγο ποικίλων κοινωνικών, οικονομικών, πολιτικών και άλλων 
διεργασιών. Επομένως διέξοδο στην διογκούμενη βία μπορεί να αποτελέσει η 
εκπαίδευση των νέων ανθρώπων και σ’ αυτή την εκπαίδευση μεγάλη μπορεί να 
είναι η συμβολή της κατήχησης στα πλαίσια μιας ενορίας διδασκόμενης και 



διδάσκουσας.

Στην διάρκεια της παρουσίασης τόνισε το βιωματικό χαρακτήρα που έχει το 
βιβλίο και πως μπορεί να γίνει βοηθός και καθοδηγητής των κατηχητών με τις 
κατάλληλες προσαρμογές στις ηλικίες των κατηχουμένων. Επιπροσθέτως, 
αναφέρθηκε στις τέσσερις μεγάλες θεματικές του: η βία στα βιβλικά κείμενα, η 
συνάντηση με τον διαφορετικό «άλλο», η συνάντηση με το φυσικό περιβάλλον και 
το πέρασμα από σύγκρουση στη συνάντηση: πόλεμος και ειρήνη. Σχολιάζοντας τη 
σημαντικότητα των θεμάτων του βιβλίου τόνισε ότι βασικός σκοπός του βιβλίου 
είναι να εκπαιδεύσει με βάση την Ορθόδοξη θεολογική παράδοση τα παιδιά και 
τους νέους να είναι ικανά να οικοδομήσουν αντοχές και αντιστάσεις ενάντια στο 
θρησκευτικό φανατισμό, τη μισαλλοδοξία και τη βία.



Στη συνέχεια του συνεδρίου οι κατηχητές σε ομάδες εργασίας επεξεργάστηκαν 
διδακτικές προτάσεις και εκπαιδευτικά εργαλεία που προτείνονται στο βιβλίο με 
την καθοδήγηση των συγγραφέων του βιβλίου Β. Γώγου Θεολόγο, φιλόλογο, 
εικαστικό, Απ. Μπάρλου Δρ Θεολογίας, Ν. Τσιρέβελου Δρ. Θεολογίας, ΕΔΙΠ 
Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης και της επιμορφώτριας Κ. Τριανταφυλλίδη Μs 
Θεολογίας -Παιδαγωγικών.

Ακολούθησε η συνοπτική παρουσίαση των εργασιών των Βιωματικών Εργαστηρίων.

Το συνέδριο έκλεισε με την ακολουθία χειροθεσίας των νέων Κατηχητών και την 
επίδοση των διορισμών των Κατηχητών από τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος έκλεισε 
το Συνέδριο ευχόμενος υγεία και δύναμη σε όλους. Ακολούθησε κοινό γεύμα για 
όλους τους συνέδρους.




